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鳥取市議会建設水道委員会会議録

会 議 年 月 日 令和５年３月 13 日（月曜日） 

開 会 午前９時 58 分 閉 会 午後２時 42 分 

場 所 市役所本庁舎７階 第２委員会室 

出 席 委 員 

（７名）

委 員 長 勝田 鮮二 

副委員長 加藤 茂樹 

委 員 水口  誠  魚﨑  勇  足立 考史    

太田  緣  吉田 博幸 

欠 席 委 員 雲坂  衛 

委 員 外 議 員 なし 

事 務 局 職 員 参事兼調査係長 浅井 俊彦  議 事 係 主 事 田中 真一 

出 席 説 明 員 【水道局】 

水道事業管理者 武田 行雄  副 局 長 西垣 昭宏 

次長兼経営企画課長 中島 憲啓  次長兼工務課長 寸村 忠良 

次長兼総務課長 川戸 敏幸  総務課課長補佐 長石 和久 

総務課財務係長 横原 慎吾  総務課財務係主幹 竹田美智子 

経営企画課課長補佐 青木 達矢  経営企画課広報係長 前田 恵一 

資産管理課長 福本  優  資産管理課参事 西本 道則 

資産管理課課長補佐 桑村 紀幸  料 金 課 長 渡辺 寛存 

料金課課長補佐 佐々木 基  給水維持課長 西平 修一 

給水維持課課長補佐 小谷  淳  工務課課長補佐 谷 口 洋 一 

浄 水 課 長 八木谷義人  浄水課水質検査室長 大島 徳明 

浄水課課長補佐 谷口 吉朗  南地域水道事務所長 楮原 昌宏 

西地域水道事務所長 中村 賢司  南地域水道事務所所長補佐 木本 裕治 

西地域水道事務所所長補佐 末石 匡昭 

【下水道部】 

下 水 道 部 長 坂本 宏仁  次長兼下水道企画課長 山根 陽一 

下水道企画課課長補佐 藤田 浩一  下水道企画課財務係長 遠藤 幸二 

下水道企画課主査 湯谷 真裕  下水道企画課下水道管理室長  松尾 一繁 

下水道企画課下水道管理室主査 田中 裕史  下水道経営課長 太田 潤一 

下水道経営課課長補佐 本村 裕司  下水道経営課普及係長 前田  誠 

下水道建設課長 河田 耕一  下水道建設課課長補佐 福山あゆみ 

下水道建設課主査 黒井 広成  下水道建設課建設第二係長 井上 幸一 
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【都市整備部】 

都市整備部長 岡  和弘  次長兼都市企画課長 牧野 隆史 

都市企画課課長補佐 増田 泰則  交通政策課長 小森 毅彦 

交通政策課課長補佐 筒井 真二  中心市街地整備課長 有本 公博 

中心市街地整備課課長補佐 雁長  徹  都市環境課長 徳田  剛 

都市環境課課長補佐 藪下  昇  道 路 課 長 田村  温 

道路課課長補佐 田中 和人  次長兼建築指導課長 太田 忠孝 

建築指導課参事 山田 泰弘  建築指導課課長補佐 宮部  将 

建築住宅課長 森田  健  建築住宅課課長補佐 大角真一郎 

建築住宅課課長補佐 山崎  修  鳥取南地域工事事務所長 長石 良幸 

鳥取西地域工事事務所長 植田 勝美 

傍 聴 者 ２人 

会議に付した事件 別紙のとおり 

午前９時 58 分 開会 

【水道局】

◆勝田鮮二委員長 それでは、少し時間が早いですけども、おそろいのようなので、ただいまか

ら建設水道委員会を開催いたします。 

本日は、委員会の後半です。議案審査及び当初予算の審査等、重要な事案が、事業が山積し

ています。委員の皆様には、質疑や活発な議論をいただき、進めてまいりたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

本日の日程でございますが、水道局の議案審査、当初予算の審議を行い、その後、下水道部、

都市整備部の議案審査、当初予算質疑と進めてまいります。なお、令和５年度当初予算につき

ましては、前回同様、予算審査特別委員会での審査となっておりますので、委員長の宣告によ

り、建設水道委員会と予算審査特別委員会建設水道分科会の切替えを行いますので、御承知お

きください。 

初めに、水道事業管理者に挨拶いただいた後、審査に入りたいと思います。武田水道管理者。 

○武田行雄水道事業管理者 おはようございます。 

ただいま、勝田委員長のほうから御案内ございましたように、本日、建設水道委員会、また、

予算審査特別委員会建設水道分科会におきまして、条例改正の議案、また、令和５年度の水道

事業、並びに工業用水道事業の予算について審査いただきます。内容につきましては、先月 28

日に、同じこの会場で説明させていただいたとおりでございますので、どうか十分な審査をい

ただきますよう、よろしくお願いいたします。 
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議案第 47 号鳥取市水道事業及び工業用水道事業の設置等に関する条例の一部改正について

（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、議案第 47 号鳥取市水道事業及び工業用水道事業の設置等に関する

条例の一部改正については、先日の委員会において、執行部より説明いただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いいたします。ございません

か。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 47 号鳥取市水道事業及び工業用水道事業の設置等に関する条例の一部改正

についてを採決します。本案に賛成の方は、挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

以上で、建設水道委員会を一旦終了し、予算審査特別委員会建設水道分科会を開催、開会し

ます。 

予算審査特別委員会建設水道分科会に切替え 10 時２分 休憩 

建設水道委員会に切替え 10時 46 分 再開 

【下水道部】

◆勝田鮮二委員長 それでは、建設水道委員会を再開し、下水道部の議案審査に入ります。 

初めに、下水道部長に挨拶をいただいた後、審査に入りたいと思います。坂本下水道部長。 

○坂本宏仁下水道部長 改めまして、おはようございます。 

下水道部です。本日、下水道部所管としましては、条例の一部改正１本と、当初予算、一般

会計と下水道等事業会計の予算を２議案提案させていただいております。いずれも、市民生活

の質の向上と、下水道経営の健全化の両立に意を用いた内容となっておりますので、御審議の

ほど、よろしくお願いいたします。 

議案第 45号鳥取市集落排水施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について（質疑・討

論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、議案第 45 号鳥取市集落排水施設の設置及び管理に関する条例の一

部改正については、先日の委員会において、執行部より説明いただいております。 

これより、質疑に入ります。質疑のある方は、順次発言をお願いいたします。ございません

か。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
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◆勝田鮮二委員長 それでは、質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 45 号鳥取市集落排水施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について

を採決します。本案に賛成の方は、挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

以上で、建設水道委員会を一旦終了し、予算審査特別委員会建設水道分科会を再開します。 

予算審査特別委員会建設水道分科会に切替え 午前 10時 48分 休憩 

建設水道委員会に切替え 午後０時 58分 再開 

【都市整備部】

◆勝田鮮二委員長 それでは、少し時間早いようですが、建設水道委員会を再開し、都市整備部

の議案審査に入ります。 

まず、都市整備部長に挨拶をいただいた後、審査に入りたいと思います。岡都市整備部長。 

○岡 和弘都市整備部長 本日最後の都市整備部です。昨日、今日と、非常に暖かく、もう時期

桜が咲くかなあというような雰囲気でしたけれども、またちょっと寒くなって、もう少し先か

なと思っとるところです。昨日夜、くつろいでいましたら、９時前に消防のサイレンが鳴りま

して、元町で火事が起こっているという情報を聞きながら寝たんですけど、今日になってから、

桜土手の桜が放火されたという情報がありまして、これから以前のような花見が始まる前の段

階で、ようもこういうことをやってくれたなと。今後は、警察とか消防が、一刻も早く犯人を

捕まえていただきたいなと、また、模倣犯なんかも出てこんことを期待しておるとこです。 

本日は、この前の委員会で説明しました市道の認定・変更についての条例と、新年度予算の

審査のほう、よろしくお願いいたします。 

議案第 56号市道の路線の認定について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、議案第 56号市道の路線の認定については、先日の委員会において、

執行部より説明をいただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 56 号市道の路線の認定についてを採決します。本案に賛成の方は、挙手を
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願います。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 57号市道の路線の変更について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 57 号市道の路線の変更については、先日の委員会において、執

行部より説明をいただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 57 号市道の路線の変更についてを採決します。本案に賛成の方は、挙手を

お願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

以上で、建設水道委員会を一旦終了し、予算審査特別委員会建設水道分科会を再開します。 

予算審査特別委員会建設水道分科会に切替え 午後１時２分 休憩 

建設水道委員会に切替え 午後２時 36分 再開 

◆勝田鮮二委員長 以上で、予算審査特別委員会建設水道分科会を終了し、建設水道委員会を再

開します。 

【その他】 

  閉会中継続調査申出書（案）について 

◆勝田鮮二委員長 その他といたしまして、閉会中の継続調査申出書について、お配りしていま

すとおり、議長に提出したいと思いますが、よろしいでしょうか。Ａ４の用紙が配られてると

思います。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、そのようにさせていただきます。 

  令和５年度建設水道委員会視察について 

◆勝田鮮二委員長 次に、令和５年度建設水道委員会視察についてに入ります。視察先・視察テ

ーマについて、御希望がございましたら、御発言いただきたいと思います。これは、ただし、

前回、日にちだけは決定しましたので、５月の 23・24・25、火・水・木に決定しておりますの
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で、そこには予定を入れないように、各委員さんお願いします。 

テーマについて候補といいますか、希望がありましたら、御発言願いたいと思います。特に

こういう項目を視察したいとか、特にこんなエリアといいますか、エリアはいけんな、やっぱ

り。視察したい項目等々ございましたら、御意見を下さい。ございませんか。加藤副委員長。 

◆加藤茂樹副委員長 ちょうど、3.11 の 12 年ということもありますけど、東日本大震災からの

復興の状況と取組という感じでどうかなとも思いますし。 

◆勝田鮮二委員長 ということは、東北のエリアっちゅうことですね。 

◆加藤茂樹副委員長 ええ。あとは、先進的なまちづくり事例、事例というか、駅前開発の成功

例、ネットで調べて、いろんなんが出てくるんですけど。駅前開発成功例で調べたんかな、と

か、先進的なまちづくり事例の御紹介だったか、ちょっとそっちの、駅前開発か、まちづくり。

同じことですけど、取りあえず、今２点言いました。以上です。 

◆勝田鮮二委員長 太田委員。 

◆太田 緣委員 私は、歴まち条例っていつも言ってるんですけれども、その中に、歴史的風致

維持向上計画の認定っていうのがありまして、47 都道府県、ほぼやってるんですけども、今、

加藤さんがおっしゃった、東北エリアであれば、東北エリアにも、そういった市・町がありま

すので、それを、ぜひ風致維持向上計画の認定をしている市町村というところで、どこってい

うんではないんですけれども、近いところで選んでいただいたら。 

◆勝田鮮二委員長 今何とおっしゃいましたっけ。 

◆太田 緣委員 歴史的風致維持向上計画。というか、歴史まちづくり法を活用している地域と

いうふうに、簡単に言えば。なので、東北でもいいですし。 

◆加藤茂樹副委員長 近くに、有名な何かなかったかな、たしか。 

◆太田 緣委員 あります。たくさんあります。なので、そこら辺も、ほかのところの、おっし

ゃるね、東北を中心にして選んでいただいたら。 

◆勝田鮮二委員長 そのほか何か特に、こういう項目を視察したいとか、水口委員、ありますか。 

◆水口 誠委員 そうですね。 

◆勝田鮮二委員長 分かりました。ただ、相手先もありますから。相手先のスケジュールだとか、

日程だとか、一応、今、加藤副委員長のほうから、東日本大震災からの復興の関係、それから、

駅前まちづくりの成功事例、それと、太田委員のほうから、歴史まちづくり法を活用している

地域、どこの都道府県にもあるということですから。もし、東北エリアに行くんなら、その近

くの、そういった。、関東、東北エリアでもいいですし。相手先もあるんで、今言われたことが、

すぐ、右から左にということは、今言えませんけども、取りあえず、参考にさせていただいて

決めたいと思います。じゃあ、あとは、計画の詳細につきましては、正副委員長に一任いただ

きたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 ありがとうございます。それでは、決まり次第、皆様にお知らせしますので、

よろしくお願いいたします。 

じゃあ、以上で、全ての日程を終了しましたので、建設水道委員会を閉会します。 
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午後２時 42 分 閉会 



令和５年２月鳥取市議会定例会

建設水道委員会・予算審査特別委員会建設水道分科会

令和５年３月13日（月） 

７階 第２委員会室 

 水 道 局 （10：00～）

- - - - - - - - - - - - - - - ＜ 建設水道委員会 ＞ - - - - - - - - - - - - - - -

１．議案（審査） 

議案第47号 鳥取市水道事業及び工業用水道事業の設置等に関する条例の一部改正について 

- - - - - - - - - - - ＜ 予算審査特別委員会建設水道分科会 ＞ - - - - - - - - - - 

１．議案（審査）

議案第15号 令和５年度鳥取市水道事業会計予算 

議案第16号 令和５年度鳥取市工業用水道事業会計予算 

下 水 道 部 （水道局終了後）

- - - - - - - - - - - - - - - ＜ 建設水道委員会 ＞ - - - - - - - - - - - - - - -

１．議案（審査） 

議案第45号 鳥取市集落排水施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について 

- - - - - - - - - - - ＜ 予算審査特別委員会建設水道分科会 ＞ - - - - - - - - - -

１．議案（審査）

議案第 １号 令和５年度鳥取市一般会計予算【所管に属する部分】 

議案第17号 令和５年度鳥取市下水道等事業会計予算



都市整備部 （下水道部終了後）

- - - - - - - - - - - - - - - ＜ 建設水道委員会 ＞ - - - - - - - - - - - - - - -

１．議案（審査） 

議案第56号 市道の路線の認定について 

議案第57号 市道の路線の変更について 

- - - - - - - - - - - ＜ 予算審査特別委員会建設水道分科会 ＞ - - - - - - - - - -

１．議案（審査）

議案第 １号 令和５年度鳥取市一般会計予算【所管に属する部分】 

議案第 ２号 令和５年度鳥取市土地区画整理費特別会計予算 

そ の 他 （都市整備部終了後）

- - - - - - - - - - - - - - - ＜ 建設水道委員会 ＞ - - - - - - - - - - - - - - -

・閉会中継続調査申出書（案）について

  ・令和５年度建設水道委員会視察について 


